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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 01/07/2015 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta ao plenário quanto à manutenção 

do painel. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Solicitação de abertura de 

novo painel. 

Presidente (Eduardo Cunha) - Determinação de abertura de novo painel. 

 

IV - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em primeiro turno, 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 171, de 1993, que altera a redação do art. 

228 da Constituição Federal (imputabilidade penal do maior de dezesseis anos). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de retirada de 

pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 171, de 1993. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF), WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS), PAULO PIMENTA (PT, RS), 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), FAUSTO PINATO (Bloco/PRB, SP), MARCOS 

MONTES (PSD, MG), LINCOLN PORTELA (PR, MG), JOÃO FERNANDO 

COUTINHO (PSB, PE), MANDETTA (DEM, MS), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), 

ALIEL MACHADO (PCdoB, PR), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), EDMAR ARRUDA 

(Bloco/PSC, PR), CARLOS MANATO (SD, ES), LEÔNIDAS CRISTINO (PROS, CE), 

SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), CARLOS MANATO (SD, 

ES), MORONI TORGAN (DEM, CE), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento de retirada de 

pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 171, de 1993. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento do pedido de verificação. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados NILSON LEITÃO (PSDB, 

MT), ALBERTO FRAGA (DEM, DF), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), JOSÉ 

CARLOS ALELUIA (DEM, BA), RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG), LUCIANA 

SANTOS (PCdoB, PE), DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG), FELIPE 

MAIA (DEM, RN). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada JANETE 

CAPIBERIBE (PSB, AP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento de retirada de pauta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 16. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado PAULO 

TEIXEIRA (PT, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação e para uma Comunicação 

de Liderança o Sr. Deputado ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE). 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS), BETO MANSUR (Bloco/PRB, SP).  

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

utilização da palavra como Líder e posterior orientação da bancada do PDT. 
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Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

REGINALDO LOPES (PT, MG). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MOEMA GRAMACHO (PT, 

BA), LEO DE BRITO (PT, AC). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

FAUSTO PINATO (Bloco/PRB, SP). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado INDIO 

DA COSTA (PSD, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SÓSTENES 

CAVALCANTE (PSD, RJ), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Como Líder) - Necessidade de 

despersonalização do embate político. Defesa da autonomia dos Deputados nos 

processos de votação. Importância da manutenção das decisões do Plenário. 

Orientação da respectiva bancada. 

CRISTIANE BRASIL (Bloco/PTB, RJ - Como Líder) - Apoio ao Presidente 

Eduardo Cunha pela condução dos trabalhos da Mesa Diretora. Defesa da proposta 

de redução da maioridade penal no Brasil. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança a Sra. Deputada 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALIEL MACHADO (PCdoB, 

PR), CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS), RUBENS BUENO (PPS, PR). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

RUBENS BUENO (PPS, PR). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado HUGO 

LEAL (PROS, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP), ERIKA KOKAY (PT, DF), 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Como Líder) - Orientação da bancada do PP. 

Papel dos Parlamentares na Câmara dos Deputados como representantes dos 

anseios da sociedade brasileira. Importância do desempenho do mandato 

parlamentar, de acordo com os compromissos com a população. Crítica ao caráter 

assistencialista do Governo do PT. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NILSON LEITÃO (PSDB, MT), ALUISIO MENDES (Bloco/PSDC, MA), 

JOÃO RODRIGUES (PSD, SC), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), JOSÉ 

CARLOS ALELUIA (DEM, BA), WEVERTON ROCHA (PDT, MA), ARTHUR 

OLIVEIRA MAIA (SD, BA), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), RAUL JUNGMANN (PPS, 

PE), PENNA (PV, SP), JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO), SIBÁ MACHADO (PT, 

AC), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), HUGO 

LEAL (PROS, RJ), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), PENNA (PV, SP), MORONI 

TORGAN (DEM, CE), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, 

SE). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados RAUL JUNGMANN (PPS, 

PE), GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP), NILSON 

LEITÃO (PSDB, MT), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG). 
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JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO - Pela ordem) - Informe que o texto da 

Comissão Mista da Medida Provisória nº 671, de 2015, está pronto para votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Comunicação ao Plenário de recebimento 

do Ofício nº 244, de 2015, do Congresso Nacional, que encaminha à Câmara dos 

Deputados o processado da Medida Provisória nº 671, de 2015, que institui o 

Programa de Modernização da Gestão e de Responsabilidade Fiscal do Futebol 

Brasileiro. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado RODRIGO DE CASTRO (PSDB, 

MG). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CELSO MALDANER 

(Bloco/PMDB, SC). 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Queda do índice de popularidade 

da Presidenta Dilma Rousseff, segundo pesquisa do Instituto Brasileiro de Opinião 

Pública e Estatística — IBOPE. Defesa de investimento em educação como forma 

de combate à criminalidade no Brasil. Crítica ao Governo Federal pelo corte de 

recursos orçamentários destinados à educação. 

MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG - Como Líder) - Necessidade de 

compreensão, pelos Parlamentares, acerca da existência ou não de discernimento 

de jovens quando da prática de crimes. Sucesso do Programa de Acompanhamento 

Carcerário, do Município de Nova Lima, Estado de Minas Gerais, na recuperação de 

detentos. Importância de aprimoramento da capacidade de ressocialização de 

presidiários pelas instituições prisionais. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CARLOS MANATO (SD, 

ES), JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ), ROCHA (PSDB, AC). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

EZEQUIEL TEIXEIRA (SD, RJ). 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Repúdio a atos de violência 

praticados por manifestantes nas dependências da Casa. Necessidade de 

identificação dos financiadores de manifestações. Registro de voto favorável à 

proposta de redução da maioridade penal no Brasil. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, 

RS). 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Registro de voto do PP 

favorável à proposta de redução da maioridade penal no Brasil. Críticas ao Governo 

Federal pelos cortes orçamentários nas áreas de educação e segurança pública. 

TONINHO PINHEIRO (Bloco/PP, MG - Pela ordem) - Pedido aos Deputados 

de exercício do mandato parlamentar em prol dos interesses e necessidades da 

população brasileira. Repúdio às agressões verbais entre os Parlamentares. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Críticas à tentativa de 

Parlamentares de transferência de responsabilidades para o Governo Federal de 

problemas no âmbito de Estados e Municípios. Defesa da educação em tempo 

integral como forma de criação de oportunidades à juventude brasileira. Apoio ao 

fortalecimento do Parlamento. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Crítica à animosidade entre 

Parlamentares em votações importantes para o Brasil. Repúdio às críticas ao 

desempenho da economia brasileira ante a desaceleração de crescimento 

econômico mundial. Elogios de instituições internacionais aos programas sociais do 

País. 
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WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Arguição com a Presidência 

acerca do tempo de espera para encerramento da votação. Crítica à Presidência 

pela interrupção do uso da palavra do orador. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Weverton Rocha. 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Cumprimentos à Presidência 

pela recolocação da matéria em votação. Agradecimento aos Líderes e aos 

Parlamentares da Frente Parlamentar da Segurança Pública pela votação da 

matéria. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Críticas à Presidência pela 

condução dos trabalhos na votação da matéria. Repúdio ao desrespeito ao 

Parlamento. 

PASTOR EURICO (PSB, PE - Pela ordem) - Agradecimentos à Liderança do 

PSB pelo respeito ao voto contrário à orientação de bancada. Repúdio ao 

desrespeito de Parlamentares ao Presidente Eduardo Cunha. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação da Emenda Aglutinativa nº 16. 

Declaração de prejudicialidade da proposição inicial, das proposições 

apensadas, das emendas apresentadas na Comissão Especial da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 171, de 1993, e das Emendas Aglutinativas nºs 9 e 17. 

Retirada a Emenda Aglutinativa nº 3. 

Encaminhamento da matéria à Comissão Especial para elaboração da 

redação para votação em segundo turno. 

 

V - ENCERRAMENTO 


